

## ТРУДПОСЕЛЕНЦЫ — ПЕШКОВОЙ Е. П.

<14 апреля 1934>

«В Комиссию помощи политическим заключенным  
Е. Пешковой

Мы, тру<довы> поселенцы, обращаемся с просьбой поиметь человеческую милость, направить к нам какую-нибудь комиссию смешанную, разобраться в наших делах. Нас собрали, несколько тысяч хороших честных людей, здесь, и семьи мужчины и женщины держат под штыками с дисциплиной старой жандармерии, кормят одним только хлебом от 400 до 600 гр<амм> в сутки, все свое прожили, казенного ничего не дают, жаловаться некому, и мы обреченные здесь в Сибири в г<ороде> Томске на Томском пер<есыльном> пункте обречены на смерть от тоски, горя и от полуголода. Услышите наш вопль, подайте нам помощь, политическим заключенным, не считайте нас уголовниками, мы забраны по изоляции, в нас не разобрались, нельзя всех мерить одним метром. Наши вожди тоже были в ссылках, неужели они это так скоро забыли и помогать, помогите и нам. Среди нас есть и красные командиры, и другие ответственные работники, которых следует совсем освободить. Просим не медлить с нашей просьбой у вас о помощи.

Заключенные Сиблага.

Пер<есыльного> пункта Томска 1, ПП ОГПУ г<ород> Томск.

Кроме того просим разъяснить, почему нас из тру<довых> поселенцев перевели в спецпоселенцы? Хуже это или лучше? Мы ничего не знаем, что с нами, как с неодошевленными, выделывают.

Помогите»<sup>1</sup>.

---

<sup>1</sup> ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1096. С. 39. Автограф.